

吴忠警方打掉52人电诈洗钱犯罪团伙

串并案件150余起，涉案资金2000余万元



涉案物品。警方供图

2021年12月，红寺堡区公安分局民警对缅北回流人员进行梳理摸排时发现一条案件线索。经过初步研判，发现线索背后可能藏匿着一个电诈洗钱犯罪团伙，随即上报分局抽调精干警力组建工作专班，同时将线索工作情况逐级上报。

由于该案涉案人员较多、案情复杂，专案民警经过3个多月的长线经营，一个层级分工明确、组织结构严密、隐藏较深、涉及人员众多的电信网络诈骗洗钱团伙逐渐浮出水面。经查，发现以马某为首的10余名骨干人员，自2021年10月以来，长期盘踞在宁夏本地，面向全区各地大量发布收购银行卡信息，先后诱导发展银川、石嘴山、吴忠等地40余名社会青年，在宁夏和内蒙古办理大额银行卡，从事电信网络诈骗违法犯罪洗钱活动。

专案组在掌握该团伙违法犯罪事实后，确定嫌疑人落脚点和活动规律后，集中收网，组织警力兵分3路将52名嫌疑人抓捕归案。至此，一个长期盘踞在宁夏的电诈洗钱团伙被彻底摧毁。该案件的成功侦破为“云剑2022”“断卡”“断流”专项行动再添新战果。

目前，案件正在进一步侦办中。

本报讯（记者 黄英）5月18日，记者从吴忠市公安局红寺堡区分局了解到，经过3个多月的缜密侦查，警方成功打掉一个长期盘踞在宁夏区内的电诈洗钱犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人52人，扣押汽车3辆，手机55部，手机卡、银行卡170余张，串并涉及全国24个省区市电信网络诈骗案件150余起，涉案资金流水高达2000余万元。



《股东来了》2022投资者权益知识竞赛全面启动 宁夏赛区等你来挑战！

《股东来了》2022投资者权益知识竞赛活动，由中国证监会办公厅、投资者保护局指导，由中证中小投资者服务中心、重庆证监局联合宁夏证监局主办，宁夏证券期货基金业协会、宁夏上市公司协会协办，西南证券股份有限公司承办。宁夏划分在重庆片区。本次活动面向社会公众，以投资者喜闻乐见的竞赛形式普及权益知识、引导广大中小投资者“全面知权、积极行权、依法维权”，提升投资者金融素养，建设理性投资文化氛围。



宁夏赛区邀您来参赛，参赛流程如下：

- 第一步，微信扫描左侧二维码，进入注册页面。
- 第二步，在注册页面输入手机号、验证码，选择好个人信息注册登录即可。
- 第三步，点击“个人排位赛”或“PK对战赛”，现金红包等你来拿。

请扫描宁夏赛区
专属二维码

继承遗产是否需要偿还债务？

本报记者 王若英

俗话说，欠债还钱，天经地义。但生活中，若债务人死亡，是否应当“父债子偿”“夫债妻偿”呢？5月17日，银川市金凤区人民法院发布了这样一起典型案例。

2012年，家住银川的张某与王某结婚，婚后生育一子小张。婚前，张某以个人名义购买某小区住房一套，交纳购房首付款14万余元，剩余款项以贷款方式支付。张某婚前个人偿还贷款本息共计3万余元，婚后与王某共同偿还贷款本息共计13万余元。2017年，张某以资金周转为由，向马某借款1万元一直未还。2019年，张某因意外去世。张某的父母在儿子去世后出具放弃继承权声明书，自愿放弃对张某遗产的继承权，并在公证机关办理了公证手续。张某的妻子王某与儿子小张系张某第一顺序继承人。为了讨回借给张某的1万元，马某经向王某及张某的父母催要未果后诉至法院，要求遗产继承人承担还款责任。

法院认为，马某依约向张某履行了出借义务，在张某去世后，对于张某未清偿的借款本金1万元，被告王某、小张

作为张某的第一顺序继承人，应当承担在继承张某遗产实际价值范围内清偿债务的责任。因张某的父母放弃继承遗产，故不需承担还款责任。现查明的张某遗产仅有其生前购买的涉案房屋一套，经核算，该房屋张某所占份额为58.78%，该部分属于张某的遗产，应由王某和小张继承，故判决：王某和小张在张某所享有的房屋58.78%的份额内偿还所欠原告马某债务1万元。

法官表示，《中华人民共和国民法典》规定继承人对被继承人承担有限清偿责任，对超出遗产价值的债务，继承人则没有清偿义务。但继承人自愿偿还的，不受此限。因此所谓的“父债子偿”“夫债妻偿”是有限制条件的。但夫妻关系中还存在一种例外情形，即若是夫妻共同债务，则双方对该债务承担共同还款责任，债权人有权要求配偶一方偿还债务。



涉案手机300余部 一个盗收销“一条龙”犯罪团伙被端

本报讯（记者 吴彩华）

5月17日，记者从固原市公安局原州区分局获悉，今年以来，该局紧密结合“破小案、保民安”和“我为群众办实事”实践活动，共侦破传统盗、抢、骗案件114起，挽回群众直接财产损失48万余元。在近日原州区公安分局组织召开的“1·29”系列扒窃案财物返还仪式上，向10名受害者返还被盗赃物，挽回群众损失10万余元。

今年1月底，原州区公安分局刑侦大队陆续接到多起辖区居民手机被盗警情。原州区警方立即抽调精干警力全力侦办，并于2月15日在原州区将犯罪嫌疑人马某某抓获。据犯罪嫌疑人马某某供述，原州区

的海某某、田某某等人扒窃手机后，低价销售给他，他再将赃物转售给河南郑州的销赃上线赵某某。期间，马某某先后向赵某某转售涉案手机300余部，涉案资金达28万余元。

3月17日，固原市、原州区两级公安机关抽调精干力量奔赴郑州，将犯罪嫌疑人赵某某成功抓捕归案。目前，4名犯罪嫌疑人已被原州区人民检察院批准逮捕，其余涉案人员被依法采取刑事强制措施，涉案财物返还工作正在有序开展，案件正在进一步侦办中。至此，一条由宁夏、甘肃延伸至河南郑州的扒窃、收购、销售一体的扒窃手机犯罪链条被彻底斩断。